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ЗАСОБИ ФОРМУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНОЇ 
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Стрімкий плин сьогодення, науково-технічних прогрес призводить до змін у 

житті людства, яке охоплює різні сфери діяльності. Провідними якостями діяльності 
сучасного суспільства є діяльність, пов’язана із цифровізацією суспільства, яка містить 
доступ до збереження, передачі, відтворення, доступу до глобальної інформації, яка 
була накопичена протягом багатьох років існування людства та, як наслідок, 
цифровізована; доступ до соціальних мереж, різноманітних мобільних додатків тощо. 
Така тотальна цифровізація призводить до постійного користування людьми 
гаджетами та іншими комп’ютерними пристроями. Сучасна освіта характеризується 
постійним оновленням, які виявляються в освітніх технологіях: комп’ютерних, 
інформаційно-комунікаційних, хмарних тощо. Нові освітні тенденції зумовлюють 
цифровізацію навчання. Зважаючи, що сьогодні переважно навчаються представники 
покоління Зет та Альфа, які фактично народилися із «гаджетами у руках», 
використання цифрових пристроїв у повсякденному житті для них є звичайною 
справою, але не в освітньому процесі. Проте, цифровізований освітній процес для 
зростаючого покоління є досить цікавим і мотивуючим, що оптимізує навчання. Тому 
виникає потреба інформатизувати освітній процес, що сприятиме його безбар’єрності. 

Нині якість освіти забезпечується переважно здійсненням компетентнісного 
підходу. Модернізація змісту освіти передбачає перехід від знань, умінь та навичок до 
формування в учнів життєвих та ключових компетентностей. Так, Закон України «Про 
освіту» у ст.1 дає наступне визначення: «Компетентність - динамічна комбінація 
знань, умінь, навичок, способів мислення, поглядів, цінностей, інших особистих 
якостей, що визначає здатність особи успішно соціалізуватися, провадити професійну 
та/або подальшу навчальну діяльність» [1]. 

Визначаючи ключові компетентності, Концепція «Нова українська школа» 
трактує їх як «ті, яких кожен потребує для особистої реалізації, розвитку, активної 
громадянської позиції, соціальної інклюзії та працевлаштування і які здатні 
забезпечити особисту реалізацію та життєвий успіх протягом усього життя» [2]. 

Нормативно-правова база загальної середньої освіти визначає наступні ключові 
компетентності: спілкування державною (і рідною у разі відмінності) мовами; 
спілкування іноземними мовами; математична компетентність; основні 
компетентності у природничих науках і технологіях; інформаційно-цифрова 
компетентність; уміння вчитися впродовж життя; ініціативність і підприємливість; 
соціальна та громадянська компетентності; обізнаність та самовираження у сфері 
культури; екологічна грамотність і здорове життя.  
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У Концепції «Нова українська школа» зазначено, що «інформаційно-цифрова 
компетентність передбачає впевнене, а водночас критичне застосування 
інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) для створення, пошуку, обробки, 
обміну інформацією на роботі, в публічному просторі та приватному спілкуванні. 
Інформаційна й медіа-грамотність, основи програмування, алгоритмічне мислення, 
робота з базами даних, навички безпеки в інтернеті та кібербезпеці. Розуміння етики 
роботи з інформацією (авторське право, інтелектуальна власність тощо)» [3]. 

Сьогодні актуальності набирає мультимедійний освітній проект «Вивчаю – не 
чекаю», який створений українськими вчителями та методистами, згідно чинних 
навчальних програм та у відповідності до міжнародного освітнього проекту навчання 
дітей в умовах війни «War Child Holland» за підтримки Міністерства освіти і науки 
України та ГС «Освіторія». Також рекомендації МОН отримала і мультимедійна освітня 
програма «Розумники», яка пройшла кулькарічну апробацію на території України та 
здобула загальне схвалення. 

Тому, оскільки процес діджиталізації охоплює фактично увесь процес існування 
сучасного зростаючого покоління, вважаємо за доцільне використовувати в 
освітньому процесі початкової школи інформаційно-цифрові технології, освітні 
мультимедійні контенти, застосовувати технологію BYOD.  
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Ще до середини минулого сторіччя у багатьох селах України володіння 
навичками самостійного виготовлення різних побутових речей, одягу або взуття 
залишалось поширеним серед сільських жителів і часто окремі елементи 
прикрашання традиційних побутових виробів було унікальною візитівкою 
конкретного села, гордістю його мешканців. Але суперечливі процеси швидкої 
урбанізації населення призвели до різких змін естетичних уподобань сільської 
спільноти та городян перших поколінь, що мало наслідками стрімке відмирання 
навичок традиційних ремесел у селах та їх повної відсутності у міському побуті. Треба 
згадати, що народні промисли є невід’ємною частиною культури та побуту  
традиційного українського суспільства. З одного боку вони пов’язані із  господарством 
та освоєнням природних ресyрсів, а з іншого – є частиною  духовної культури народу, 
оскільки відображають творчість народу [1].  
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